
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Senst 
 

 Sitzungstermin: Montag, 16.02.2009 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:20 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus,  

Senster Dorfstraße 48, 

Anwesend waren: 
 
 Ortsbürgermeister 
Herr Alfred Stein  
 
 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Maik Freder  
 
 Ortschaftsrat 
Herr Albrecht Hatton  
Herr Olaf Nitze  
 
 

Es fehlten: 
 
 Ortschaftsrat 
Herr Dirk Meißner entschuldigt 
Herr Hans-Joachim Wagner  
 
 
Verwaltung: 
 
Frau Schrödter, Protokollantin  
 
 
Gäste: 
 
Wehrleiter, Ralf Schimmelpfennig 
stellv. Wehrleiter, Bernd Koppe 
Einwohner, Horst Saage 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

    
Der Ortsbürgermeister eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden Ort-
schaftsräte. Zur Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung gab es von den an-
wesenden Ortschaftsräten keine Einwände. Anhand der Anwesenheit stellte der 
Ortsbürgermeister die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Die Tagesord-
nung wurde in der vorliegenden Form bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

    
Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 
08.12.2008  
Auswertung der letzten Sitzung 

  
Die Niederschrift wurde ohne Änderungen und Zusätze bestätigt.    
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 
 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
    

• Der Antrag von Herrn Bernd Koppe liegt in der Verwaltung vor. 
Im Zuge der Straßenumbenennung zur Eingemeindung wurde sein 
Grundstück  vom H-Weg der Dorfstraße zugeordnet. Er beantragt nun das 
Grundstück im H-Weg zu belassen. 
Der Ortsbürgermeister: Nach Information des Liegenschaftsamtes wird 
geprüft, ob der Antrag positiv beschieden wird. 
Herr Koppe wird von der Verwaltung eine schriftliche Mitteilung erhalten. 
 

• Auf Anfrage teilt der Ortsbürgermeister mit, dass alle Einwohner ihre Per-
sonalausweise ändern lassen müssen. 
Die Meldestelle der Verwaltung wird am 19.02.2009 von 17-19 Uhr im 
Dorfgemeinschaftshaus die Änderung der Personalausweise vornehmen. 
Die wichtigsten Institutionen werden von der Verwaltung informiert.  
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• Das neue Gerätehaus der FF Senst hat noch keine Hausnummer. 
Hier besteht für die Verwaltung Handlungsbedarf. 

 
 

 5. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2009 
Vorlage: COS-BV-502/2009 

    
Der Ortsbürgermeister teilt mit, dass der vorliegende Plan aus dem Haushalt 
2008 und der Jahresrechnung 2007 resultiert. Weiterhin wurde die jeweilige 
Haushaltssituation der Gemeinden berücksichtigt. Die eingearbeiteten Planzahlen 
sind jedoch noch kein Dogma. Sollten sich Probleme ergeben, wird man eine 
Lösung finden.  
Das zugeteilte Budget der Ortschaft Senst für Kultur beträgt 1,3 T€ und wurde 
von der Verwaltung in Zusammenarbeit mit dem Ortsbürgermeister in den Plan 
eingearbeitet. Berücksichtigt wurden u.a. die Jugend, die Rentnerbetreuung, das 
Dorffest und auch allgemeine Veranstaltungen. 
Im Vermögenshaushalt wurde die Maßnahme „Löschteich Senst“ aufgenommen.. 
Die Maßnahme war in 2008 nicht mehr realisierbar.  
 

Bis Ende März müssen beim ALF beantragt werden, welche Maßnahmen über 
die Dorfentwicklung gefördert werden sollen.  
Private Anträge sind noch bis 31.03.2009 möglich. 
 

Es wurde vorgeschlagen, die Reparatur der Straße nach Pülzig in Betracht zu 
ziehen, sollten Mittel aus dem Konjunkturpaket II zur Verfügung stehen. 
Der Ortsbürgermeister erklärte, dass bereits eine Kostenschätzung vorliegt. 
Herr Stein wird anfragen, ob bereits eine detailliertere Kostenaufstellung möglich 
wäre. 
Die Problematik mit den Pappeln in der Straße nach Pülzig wäre dann jedoch 
wieder aktuell und ist zu berücksichtigen.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 
 
 

 6. Vorbereitung des Dorffestes 2009 
    

Das Dorffest in Straach findet am 26./27. Juni 2009. Das Dorffest in Senst wurde 
somit auf den 20.06.2009 festgelegt. OR Freder wird an diesem Wochenende mit 
dem Zeltbetreiber den Termin vereinbaren. Sollte das Zelt für vorgesehenen 
Termin nicht zur Verfügung stehen, muss umdisponiert werden. 
In der 1./2. Märzwoche ist die 1. Sitzung des Festkomitees vorgesehen. 
 

 7. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
    

Der Ortsbürgermeister informiert: 
 

• Im Zuge der Eingemeindung ist es folglich zur Adressänderung gekom-
men.  
Alle Einwohner sind nun Einwohner der Stadt Coswig (Anhalt).  
Alle Einwohner der Ortschaft Senst, die im Besitz eines Personalauswei-
ses sind, müssen auf diesem Dokument die Adresse ändern lassen. 
Die Mitarbeiter der Meldestelle werden, um dies zu erleichtern, am 
19.02.2009 von 17:00 – 19:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus eine 
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Sprechstunde durchführen, die von den Einwohner genutzt werden kann. 
 

• Gerätehaus 
Der Wehrleiter teilt mit, dass die Innenarbeiten abgeschlossen sind auch 
die Sanitärräume sind fertig. 
Der Ortsbürgermeister spricht den Kameraden für ihre geleistete Arbeit 
seinen Dank aus. Ohne ihre Einsatzbereitschaft wäre die Durchführung 
dieser Maßnahme so nicht möglich gewesen. 
 

• Am 07.02.2009 fand die Gründungsveranstaltung des Feuerwehrvereines 
Senst statt. Eine Satzung wurde beschlossen. Als Vorsitzende wurde Frau 
Brigitte Schimmelpfennig, als Stellvertreter Barry Volke und als Kassen-
wart Ralf Schimmelpfennig gewählt. Der Verein zählt momentan 15 Mit-
glieder. Die Satzung dieses Vereines ist so gestaltet, dass alle Einwohner 
der Ortschaft Mitglied werden können. Alle, die mitarbeiten wollen, sind 
willkommen. Es handelt sich hierbei um einen gemeinnützigen Verein, der 
auch spendenberechtigt ist. Die notarielle Beglaubigung ist bereits erfolgt. 
Nach Vorliegen der Eintragungsurkunde, wird eine offizielle Mitteilung an 
die Bürger der Ortschaft Senst erfolgen. Zunächst ist angedacht, das Os-
terfeuer und den Weihnachtsmarkt über diesen Verein zu organisieren. 
Wichtig ist vor allem die versicherungstechnische Absicherung über den 
Verein. Weitere Veranstaltungen sind natürlich möglich. 
 

• Der Ortsbürgermeister informiert darüber, dass am 07.06.2009 3 Wahlen 
stattfinden. Es finden die Europa-, die Stadtrats- und die Ortschaftsrats-
wahl statt. 
Im Ortschaftsrat Senst sind 5 Sitze zu besetzen. 
Am 26.02.2009 wird die Wahlbekanntmachung veröffentlicht. Am 
13.04.2009 endet die Einreichfrist. Die Ortschaftsräte werden für die Dau-
er von 5 Jahren gewählt. Bis zum Ende dieser Legislaturperiode des Ort-
schaftsrates fungiert Herr Stein, Ortsbürgermeister, als zusätzliches Mit-
glied im Ortschaftsrat. 
Die Besetzung des Wahlvorstandes wird notwendig.  
 

• Der Platz für das Osterfeuer muss noch vereinbart werden. 
 

• Der Ortsbürgermeister informiert, dass ein Schreiben vom Landkreis vor-
liegt. Frau Gebauer, Ortsbürgermeisterin Cobbelsdorf, hatte beim Land-
kreis nachgefragt, ob die Möglichkeit zur Einrichtung einer festen Busver-
bindung in die Kreisstadt möglich wäre.  
Der Landkreis teilt nun mit, dass die Möglichkeit geprüft wird. Das Busun-
ternehmen Otto Müller Omnibus GmbH wird ein Busangebot 1 x wöchent-
lich anbieten. Der tatsächliche Bedarf wird dann geprüft. 
Bisher kann der Rufbusverkehr genutzt werden. 

 
Der Ortsbürgermeister schließt die öffentliche Sitzung. 

 
 
Coswig (Anhalt), den 18.02.2009 
 
 
 
Stein        Schrödter 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
 


